

**«О реализации работы постоянно действующей рабочей группы Антитеррористической комиссии муниципального образования Нефтеюганский район по информационному сопровождению антитеррористической деятельности и информационному противодействию распространению идеологии терроризма за 2018 год».**

В 2018 году организация деятельности постоянно действующей рабочей группы Антитеррористической комиссии муниципального образования Нефтеюганский район по информационному сопровождению антитеррористической деятельности и информационному противодействию распространению идеологии терроризма осуществляется в соответствии с планом работы, согласованным с руководителем Аппарата АТК Нефтеюганского района и утвержденным руководителем рабочей группы. Деятельность ПДРГ АТК была направлена на выработку эффективных механизмов работы в сфере информационного противодействия терроризму на территории Нефтеюганского района.

По итогам года проведено 4 заседания ПДРГ АТК. Рассмотрено 24 вопроса (4 из них об исполнении протокольных решений). На 14.12.2018 членам ПДРГ АТК даны 33 протокольных поручения, 22 из которых исполнено, по 11 – срок еще не истек.

1. О реализации медиа-плана информационной кампании по освещению мероприятий, направленных на противодействие терроризму на территории Нефтеюганского района.
2. О специфике информационно-пропагандистской деятельности в области профилактики терроризма и взаимодействия с ОМСУ Нефтеюганского района.
3. О совершенствовании взаимодействия СМИ с правоохранительными органами по вопросу информационного противодействия терроризму.
4. Об организации подготовки и размещения в СМИ специализированных передач, материалов по вопросам профилактики терроризма, пропаганды социально-значимых ценностей и создания условий для мирных межнациональных и межрелигиозных (межконфессиональных) отношений, а также материалов направленного содержания, раскрывающих технологии привлечения молодежи к террористической деятельности с использованием сети Интернет.
5. Об эффективности информационного сопровождения антитеррористической тематики.
6. О задачах по освещению темы антитеррористической безопасности на территории Нефтеюганского района в ходе подготовки и проведения государственных праздников, общественно-политических, спортивных мероприятий (Международный шахматный турнир имени Анатолия Карпова, День России, Открытый Кубок губернатора ХМАО-Югры по гонкам на обласах и иные мероприятия).
7. О задачах по освещению темы антитеррористической безопасности на территории Нефтеюганского района в ходе подготовки и проведения государственных праздников, общественно-политических, спортивных мероприятий (Международный шахматный турнир имени Анатолия Карпова, День России, Открытый Кубок губернатора ХМАО-Югры по гонкам на обласах и иные мероприятия).

8. О задачах по освещению темы антитеррористической безопасности на территории Нефтеюганского района в ходе подготовки и проведения государственных праздников, общественно-политических, спортивных мероприятий (Международный шахматный турнир имени Анатолия Карпова, День России, Открытый Кубок губернатора ХМАО-Югры по гонкам на обласах и иные мероприятия).

9. Об актуализации рекомендаций для представителей средств массовой информации по освещению темы противодействия терроризму.

Об усилении работы по предупреждению заведомо ложных сообщений об актах терроризма с активным привлечением возможностей средств массовой информации.

10. О роли СМИ в формировании общественного мнения о религии ислам: значение традиционного ислама в жизни граждан современной России, разъяснение норм и обычаев отечественного ислама.

11. Об итогах реализации информационно-пропагандистских мероприятий (согласно медиа-плану) по профилактике терроризма на территории Нефтеюганского района в 1 полугодии.

12. Об организации информационной поддержки общественных мероприятий, посвященных Дню солидарности в борьбе с терроризмом.

13. О проведении разъяснительной работы в СМИ для населения о необходимости повышения бдительности в период подготовки и проведения Дня знаний и Единого Дня голосования.

14. О работе со средствами массовой информации по участию в окружном конкурсе «Журналист года» в номинации «Терроризм не пройдет».

15. О результатах социологического исследования общественного мнения по вопросу уровня доверия общества к мерам, реализуемым органами местного самоуправления по обеспечению безопасности населения.

16. О подведении итогов деятельности постоянно действующей рабочей группы АТК за 2018 год.

17. Об исполнении мероприятий, предусмотренных «Комплексным планом мероприятий по информационному противодействию терроризму в Нефтеюганском районе и реализации плана противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2013 – 2018 годы» в 2018 году.

18. Об актуализации «Плана действий по информационному сопровождению при установлении уровней террористической опасности».

19. Об усилении разъяснительной работы в СМИ для населения о необходимости повышения бдительности в период подготовки и проведения новогодних праздников.

20. О Плане работы постоянно действующей рабочей группы АТК на 2019 год.

В числе наиболее важных - обсуждение результатов социологического исследования общественного мнения по вопросу уровня доверия общества к мерам, реализуемым органами местного самоуправления по обеспечению безопасности населения за 2017 год. Результаты опроса прошлого года свидетельствуют о том, что большинство респондентов удовлетворены уровнем антитеррористической защищенности - 63,7%. 20,2% респондентов затруднились ответить. На вопрос «Обладаете ли вы информацией о деятельности органов местного самоуправления Нефтеюганского района по противодействию терроризму» 61,8% жителей района ответили положительно. Этот показатель - на

7,1 % выше, чем в прошлом году. 15,5 % опрошенных затруднились ответить на этот вопрос.

Также на заседании рабочей группы рассмотрен вопрос «О совершенствовании взаимодействия СМИ с правоохранительными органами по вопросу информационного противодействия терроризму». Инспектором ОМВД были озвучены методические рекомендации по содержанию антитеррористических материалов, рекомендаций, разработанных аппаратом НАК во взаимодействии с ФСБ России, Минюстом России, МВД России и другими ведомствами. Кроме этого, с представителями СМИ были проведены беседы с участием старшего специалиста по работе со СМИ ОМВД по Нефтеюганскому району по специфике подготовки и размещения в СМИ материалов антитеррористического содержания.

На одном из заседаний уделили внимание организации подготовки и размещения в СМИ специализированных передач, материалов по вопросам профилактики терроризма, пропаганды социально-значимых ценностей и создания условий для мирных межнациональных и межрелигиозных (межконфессиональных) отношений.

В Нефтеюганском районе информационная работа по данному направлению в этом году – в Год гражданского согласия, объявленного в Югре, усиlena. Например, помимо вышедших в печати и телеэфире материалов, в апреле состоялся круглый стол на тему «Межнациональные отношения и СМИ» с участием представителей органов местного самоуправления, СМИ и национальных общественных объединений района. Мероприятие позволило обменяться опытом работы СМИ в сфере взаимодействия с национально-культурными объединениями по сохранению гражданского согласия в муниципалитете.

На заседании ПДРГ АТК в мае помощник имама гп. Пойковский Рамиль Валекаев рассказал о роли СМИ в формировании общественного мнения о религии ислам: значении традиционного ислама в жизни граждан современной России, разъяснении норм и обычаев отечественного ислама. В этом году при поддержке органов местного самоуправления Местная мусульманская религиозная организация гп. Пойковский реализовала на территории Нефтеюганского района социально значимый проект «Ислам-религия мира и добра». Главная цель проекта - показать, что культурные традиции ислама давно стали неотъемлемой частью многоконфессиональной палитры региона, и формирование знаний об истинном его назначении позволит избежать радикализма, поможет гармонизации этноконфессиональных отношений в обществе. В рамках проекта в Нефтеюганском районе состоялись различные мероприятия: «круглый стол» на тему «Ислам и современность», тематический семинар с участием представителей Духовного управления мусульман ХМАО-Югры, экспертов-исламоведов Российского исламского института из города Казань, а также представителей районной администрации, правоохранительных органов, общественных организаций, национальных диаспор и жителей городского поселения, молодого поколения.

Хочется отдельно отметить проведение медиамарафона «СМИ против терроризма», приуроченного ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом 28 августа-28 сентября 2018 года. В его рамках в СМИ транслировались ролики и фильмы, было организовано информационное сопровождение мероприятий, приуроченной к этой дате. Корреспонденты газеты «Югорское обозрение»

раздавали листовки (памятки) по антитеррористической направленности в Сингапе, Чеускино, Каркатеевы, Салыме. Также молодежь сп. Каркатеевы приняла участие в опросе «Что для тебя означает День солидарности в борьбе с терроризмом?». В рамках медиа-марафона прошел пресс-тур по храмам и мечетям Нефтеюганского района. В этом году журналисты посетили гп. Пойковский. Для журналистов состоялись экскурсии по религиозным объектам. Были организованы беседы на тематику: «Особенности освещения в СМИ темы православия и ислама», в рамках которых священнослужители познакомили журналистов с правилами посещения мест молитвы и основными терминами и понятиями, принятыми в их религиозной среде. В рамках встречи была отмечена важность повышения компетентности журналистов в освещении религиозной тематики для грамотной подачи материалов, затрагивающих вопросы веры и мировоззрения, чтобы избегать недоразумений, разнотечений и нареканий со стороны верующих.

С целью сохранения общественной стабильности информационная ситуация в Нефтеюганском районе 2 раза в неделю обсуждается с главными редакторами местных СМИ: газеты «Югорское обозрение», ТРК «Сибирь», ТК «Интелком», где до руководства СМИ доводилась информация о результатах мониторинга СМИ, обсуждались актуальные темы и вопросы, требующие освещения в СМИ.

В ноябре 2018 года на электронный адрес администрации Нефтеюганского района поступило письмо на «фирменном» бланке Управления ФСБ по Республике Крым и Севастополю с просьбой разместить на официальном сайте ОМСУ Нефтеюганского района информацию о розыске лиц, причастных к террористическому акту в г. Керчь Республики Крым РФ, 17.10.2018 (письмо прилагается). В целях проверки достоверности полученных сведений сделан телефонный запрос в отделение в г. Нефтеюганск Регионального Управления ФСБ РФ по Тюменской области. Выявлен факт, что поступившая информация является ложной, и была направлена неизвестными лицами в целях дезинформирования населения. С главными редакторами СМИ проведено совещание, даны разъяснения, что любая подобная информация, поступающая в СМИ для размещения в виде рассылок, должна направляться оперативно руководителю ПДРГ АТК для выработки дальнейшего алгоритма действий. Также с редакторами СМИ практически отработаны навыки работы с такими поступающими письмами (на что нужно обращать внимание в работе с такой информацией).

Местные СМИ справляются с поставленными задачами, что подтверждается участием и победами районных журналистов в окружных конкурсах соответствующей тематики. Их материалы во многом способствуют сохранению стабильной обстановки в Нефтеюганском районе, где не было зафиксировано конфликтов на межнациональной почве. В этом году на конкурсе «Журналист года» в номинации «Терроризм не пройдет» представлены работы редакций газеты «Югорское обозрение» - «Объединиться в борьбе против зла», «Нужно беречь дружбу во имя мира», «Интернет-контент фильтруй!», а также ТРК «Сибирь» - «Ислам-религия мира и добра», итоги будут подведены в декабре.

Реализуется медиа-план по освещению мероприятий, направленных на противодействие терроризму на территории Нефтеюганского района на 2018 год. Во исполнение медиа-плана на отчетную дату – 14.12.2018 в СМИ размещен 141 информационный материал, в том числе ролики, предоставленные НАК.

Секретарь ПДРГ АТК работает в Автоматизированной информационной системе «Поиск» и осуществляет мониторинг информационной среды на предмет

выявления подозрительных материалов экстремистской и антитеррористической направленности и адресов их размещения. Анализ проводится в постоянном режиме, результаты ежемесячно направляются в адрес АТК Нефтеюганского района. В 2018 году секретарь ПДРГ АТК отмечена почетной грамотой Антитеррористической комиссии ХМАО-Югры за содействие в проведении государственной политики в области противодействия терроризму и личный вклад в совершенствование системы профилактики террористических угроз на территории ХМАО-Югры.

Также в октябре секретарь ПДРГ АТК приняла участие в организационно-методическом семинаре по вопросам, касающимся профилактики терроризма и противодействия его идеологии, который прошел в Ханты-Мансийске.